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vota to in favore dell 'ordine del giorno ac-
cet ta to dal Governo. 

P I E T R A V A L L E . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
P I E T E A V A L L E . Anch'io se fossi s tato 

presente, avrei votato in favore dello stesso 
ordine del giorno. 

P R E S I D E N T E . Si terrà conto di queste 
dichiarazioni nel processo verbale della se-
duta di oggi. 

Non essendovi al t re osservazioni, s'in-
tenderà approvato il processo verbale testé 
letto. \ 

(È approvato). 

In morte dei Presidente della Camera 
dei rappresentanti del Belgio. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l 'onorevole Longinotti . 

LONGINOTTI . Ieri l 'altro a l l 'Havre, 
dove in supremo rifugio il Governo del 
Belgio glorioso tiene la sede delle isti-
tuzioni nazionali in at tesa che la giustizia 
ricomponga nella sua unità lo Stato vit-
t ima della invasione germanica, è morto 
il barone Schollaert, presidente della Ca-
mera dei rappresentanti . Credo di com-
piere un doveroso a t to di solidarietà pro-
ponendo che la Camera dei deputa t i i ta-
liana, legittima e sicura interprete della 
volontà e dei sentimenti della Nazione, 
mandi all'Assemblea nazionale belga l'e-
spressione del proprio commosso rimpianto, 
ed al popolo martire, mentre dura il mar-
tirio e si fa più sanguigno, un r innovato 
saluto vibrante di f ra te rn i t à e di speranza. 
(Vivissime approvazioni — Applausi). 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l'onorevole ministro delle finanze. 

MEDA, ministro delle finanze. A nome 
del Governo, volentieri mi associo a questa 
manifestazione di solidarietà verso un po-
polo così degno di simpatia e di ammira-
zione; ed auguro che la Camera belga 
possa presto riconvocarsi l iberamente a 
Bruxelles per eleggere il successore dell'e-
minente statista, da cui fu con t a n t a di-
gnità rappresentata anche nell'esilio du-
rante la lunga prova, dolorosa e gloriosa 
ad un tempo, af f ronta ta dal Belgio per di-
fendere e rivendicare il diri t to delle genti. 
(Vivissime approvazioni — Applausi). 

P R E S I D E N T E . Gli onorevoli deputa t i 
hanno udito le parole di r impianto del-
l 'onorevole Longinott i e dell 'onorevole mi-
nistro delle finanze a nome del Governo. 

La Camera i taliana altre volte ha espres-
so la sua simpatia e il suo fervido saluto 
al piccolo grande popolo, che diede esempio 
luminoso del progresso civile del l 'Europa, 
e che oggi nel suo martirio dà esempio di 
serenità, di altezza di ideali, di saldo pa-
triottismo. La Camera italiana si associa 
oggi, col concorde plauso t r ibu ta to alle pa-
role dell 'onorevole Longinott i e dell'ono-
revole ministro, al lut to della Camera Belga, 
e le invia una parola sentita e commossa 
di affetto, di reverenza, di rimpianto. (Vive 
approvazioni — Applausi). 

Congedi. 
P R E S I D E N T E . Hanno chiesto congedi, 

per motivi di famiglia, gli onorevoli : Arri-
goni degli Oddi, di giorni 4; Borromeo, di 2; 
Cottafavi , di 4; Pallàstrelli, di 6; Nava 
Cesare, di 5 ; Frugoni, di 8 ; Romanin-Ja-
cur, di. 8: Bertolini, di 9; Giretti , di 6 ; 
Corniani, di 3; De Capitani d 'Arzago, di 2; 
per motivi di salute, l 'onorevole Nunziante, 
di 4; per ufficio pubblico, gli onorevoli: Bei-
lati , d i ' 4 ; Stoppato, di 5; Facchinett i , di 2; 
Vinaj, di 4, e Salterio, di 3. 

(Sono conceduti). 
Nomine di senatori. 

P R E S I D E N T E . Il Presidente del Con-
siglio ha dato comunicazione dei decreti 
Reali con cui sono stati nominati senatori 
del Regno il tenente generale Gaetano 
Giardino, ministro della guerra, il contram-
miraglio Arturo Triangi, ministro della ma-
rina, e l 'onorevole Riccardo Bianchi, mi-
nistro dei t rasport i mari t t imi e ferroviari . 

Ringraziamenti per commemorazioni. 
P R E S I D E N T E . Comunico alla Camera 

i seguenti telegrammi: 
« La nobile rievocazione del venerato 

estinto è conforto alla nostra angoscia. Ne 
esterniamo sentimenti di profonda grati-
tudine. Grazie vivissime a Vostra Eccel-
lenza ed agli onorevoli deputa t i . 

« LA FAMIGLIA MARINUZZI». 
« Ringrazio Vostra Eccellenza e la Ca-

mera dei deputa t i per l'espressione di gran-
de cordoglio verso l 'onorevole Capozzi ohe 
questa ci t tadinanza ricorderà sempre con 
memore e riconoscente affetto. 

« Il sindaco di Salza Irpina^. 
« MANFRA ». 


